Protokół  nr VI/07
VI  Sesji Rady Gminy Gorzyce
odbytej w dniu 12 marca 2007 r.
VI Sesja Rady Gminy Gorzyce odbyła się w dniu 12.03.2007 r. o godz. 15.30. Uczestniczyło w niej                13 radnych (nieobecni: Elżbieta Nowak, Czesław Wawrzyczny – usprawiedliwieni), oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście i pracownicy Urzędu Gminy - listy obecności stanowią załączniki 1a-d. 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy Gorzyce





- p. Piotr Oślizło

Zastępca Wójta






- p. Helena Lazar

Sekretarz Gminy 






- mgr Maria Władarz

Porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

2.
Przyjęcie porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.
Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5.
Podjęcie uchwały w sprawie opinii do propozycji Planu Aglomeracji Zlewni Oczyszczalni Ścieków Bełsznica.


Przedstawienie tematu - Z-ca Wójta Gminy - p. Helena Lazar

-
przedstawienie opinii Komisji Rady

-
dyskusja

- 
podjęcie uchwały

6.
Wolne wnioski i zapytania.

7.
Zamknięcie obrad.
Ad. 1
Przewodniczący Rady Gminy Gorzyce powitał wszystkich obecnych i otworzył obrady VI sesji Rady Gminy w dniu 12.03.2007 r. 

Na podstawie listy obecności, stwierdził prawomocność obrad VI Sesji Rady Gminy Gorzyce                    i zdolność Rady do podejmowania uchwał.

Ad. 2

Przewodniczący Ra
dy przedstawił porządek obrad VI sesji. Wobec braku propozycji zmian, przystąpiono do głosowania.

W głosowaniu jawnym, 13 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”, Rada Gminy przyjęła porządek obrad VI Sesji Rady Gminy w proponowanym brzmieniu.
Ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy Gorzyce poinformował, iż wyłożony został protokół z V Sesji Rady Gminy Gorzyce, w stosunku do którego można zgłaszać uwagi i wnosić poprawki, do zakończenia obrad dzisiejszej sesji. 

W przypadku wniesienia uwag, zostaną rozpatrzone przez Radę, w przypadku ich braku, zgodnie              z postanowieniami Statutu Gminy Gorzyce, protokół przyjęty zostanie w proponowanym brzmieniu.

Ad. 4

Wójt Gminy – Piotr Oślizło złożył sprawozdanie z pracy za okres międzysesyjny (zał. nr 2).
W stosunku do sprawozdania głos zabrał m.in.:
-
radny Henryk Tomala – zapytał, czy w Osinach będzie wymieniana sieć wodociągowa głównie przy ul. Sikorskiego i ul. Kolejowej (w związku z licznymi wyciekami),
-
Z-ca Wójta p. Helena Lazar – odnosząc się do pytania, poinformowała, iż zadanie dot. modernizacji ul. Sikorskiego zostało zgłoszone do wykonania w 2008 r., ze względu na fakt, iż wniosek przedstawiony przez radę sołecką złożony został już po zatwierdzeniu zadań na 2007 r. 
-
radny Henryk Wycisk – podniósł kwestię związaną z nowymi przepisami, które określają, iż inkasenci nie będą pobierać opłat, a jedynie wystawiać faktury. Stwierdził, iż należy postulować, by nie podwyższać kosztów, i zaproponować np. wprowadzenie książeczek opłat, na wzór książeczek za opłatę za energię elektryczną, czy też gaz.
-
radny Jan Skrzypiec – przekazał, iż nie jest to zła wola PWiK, gdyż dla samego przedsiębiorstwa jest to bardzo duże utrudnienie. Jednak przychylił się do propozycji radnego H. Wyciska dot. wprowadzenia książeczek.

Jednocześnie zapytał Wójta o kwestię związaną z przewozami w soboty i niedziele.
-
Wójt Gminy – odnosząc się do pytania dot. przewozów poinformował, iż propozycję zorganizowania przewozów w soboty i niedziele przedstawiło 3 oferentów: SKR, PKS i firma Wiking z Pszowa. W najbliższym czasie przedstawiona zostanie propozycja zorganizowania transportu w weekendy w danych sołectwach. Po dokonaniu analizy,  podjęta zostanie decyzja.
-
sołtys Bełsznicy p. Antoni klon – zapytał, czy będzie  naprawa hydrantów, które są w bardzo złym stanie.
- 
Wójt Gminy – przekazał, iż należy określić kto jest właścicielem hydrantów, gmina czy PWiK. Jednocześnie przekazał, iż proponuje by na terenie sołectwa znajdowało się kilka hydrantów, zaś pozostałe winny być usunięte. Stwierdził, iż sprawa ta poruszona zostanie przez p. Helenę Lazar na posiedzeniu Zarządu MZWiK.

-
sołtys Henryk Tomala – poprosił o informacje nt. budowy autostrady A-1.
-
Wójt Gminy – odnosząc się do pytania poinformował, iż na spotkaniu z przedsiębiorcami, senator A. Motyczka przedstawił stan obecny. Przekazał, iż przetarg na wykonanie prac na odcinku Bełk - Świerklany – Gorzyczki wygrała grecka firma, która zatrudniać będzie podwykonawców z regionu. Stwierdził, iż na pewno wzmożony zostanie ruch na terenie gminy. Jednak modernizacja ulicy Raciborskiej wykonana zostanie po zakończeniu budowy odcinka autostrady.
-
radny Jan Skrzypiec – stwierdził, iż modernizacja ulicy Raciborskiej winna być wykonana przed budową autostrady, twierdząc, iż w przypadku, gdy odcinek budowany zostanie przez 3 lata, stan ulicy Raciborskiej będzie w fatalnym stanie. Dlatego tez konieczne jest wykonanie modernizacji i przygotowanie drogi pod tabor ciężki, jeszcze przed rozpoczęciem budowy autostrady.
-
Wójt Gminy – przekazał, iż w związku z tym, że są zagwarantowane środki na budowę, do końca 2009 r. autostrada będzie ukończona.
-
radny Krzysztof Małek – odnosząc się do wypowiedzi wójta dodał, iż roboty na odcinku Sośnica – Bełk zostały rozpoczęte, i w kolejnym etapie, najprawdopodobniej w II kwartale rozpoczną się prace na odcinku Bełk – Świerklany – Gorzyczki.
-
radny Bogusław Konieczny – zapytał, czy w związku z budową autostrady, wzięto pod uwagę miejsca chronione m.in. miejsce występowania śnieżyczek w Gorzyczkach?
-
radny Krzysztof Małek – odnosząc się do pytania przekazał, iż autostrada omija to niezwykłe stanowisko przebiśniegów,

Wobec braku dalszych pytań, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż Rada Gminy przyjęła informację o pracy wójta w okresie międzysesyjnym.

Ad. 5
Zastępca Wójta p. Helena Lazar omówiła projekt uchwały w sprawie opinii do propozycji Planu Aglomeracji Zlewni Oczyszczalni Ścieków Bełsznica  (zał. nr 3).
Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gminy i Ochrony Środowiska Marian Katryniok, poinformował, iż przedmiotowa uchwała zaopiniowana została pozytywnie, jednogłośnie „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść uchwały.

W otwartej dyskusji, nikt nie zabrał głosu.

W głosowaniu jawnym, uchwała nr VI/35/07 Rady Gminy Gorzyce w sprawie opinii do propozycji Planu Aglomeracji Zlewni Oczyszczalni Ścieków Bełsznica, przyjęta została jednogłośnie, 13 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” (zał. nr 4).
Ad. 6
Wolne wnioski i zapytania.
-
sołtys Kol. Fryderyk p. Bolesław Leńczyk – zapytał, do kogo należy sprzątanie ulic, po akcji zima? Stwierdził, iż w przypadku gdyby czyszczenie miało być we własnym zakresie, rada sołecka posiada za mało środków, gdyż w ich zakresie jest już utrzymanie placów zabaw. Zaproponował wygospodarowanie przynajmniej po 200 zł na czyszczenie dróg.

Ponadto przekazał, iż ulica Leśna jest bardzo zanieczyszczona, gałęziami oraz błotem. Interwencja w nadleśnictwie nie skutkuje. Prosi o pomoc.
-
Z-ca Wójta – poinformowała, iż w roku ubiegłym czyszczenie ulic należało do firm biorących udział w akcji zima. Ze względu na łagodną zimę, w roku bieżącym utrzymanie dróg jest w gestii rad sołeckich, podobnie jak w latach ubiegłych. Zaproponowała także wykorzystać do prac porządkowych pracowników z prac społecznie użytecznych.
-
Wójt Gminy – odnosząc się do wypowiedzi sołtysa, poinformował, iż sprawy zostaną wyjaśnione.
-
radny Marian Katryniok – poinformował o dewastacjach jakie miały miejsce z soboty na niedzielę w Olzie. W związku z tym prosi o oddelegowanie dzielnicowych do sołectw, głównie w weekendy. Wnioskuje też o wzmożenie kontroli sprzedaży alkoholu osobom nieletnim.
-
Wójt Gminy – poinformował, iż w każdy 1-szy poniedziałek miesiąca odbywać się będą spotkania w Urzędzie Gminy z Komendantem KP w Gorzycach, na których omawiane będą m.in. sprawy związane z bezpieczeństwem oraz kontrolą sprzedaży napojów alkoholowych.

W związku z tym, rozważa wprowadzenie monitoringu, a także w przyszłości straży miejskiej, która egzekwowałaby m.in. sprawy porządkowe.
-
radny Marian Katryniok – przekazał, iż alkohol nie powinien być sprzedawany po godz. 2.00 w nocy.
-
radny Konrad Kamczyk – zaproponował, by na godzinę przed zamknięciem lokalu, przeprowadzić wyrywkową kontrolę policji, łącznie z badaniem alkomatem.
-
radny Henryk Wycisk – odnosząc się do czyszczenia dróg, zaproponował, by czynności te wykonywały osoby, które są dłużnikami w gminie i odrobiły w ten sposób zaległości.
-
radny Henryk Tomala – poinformował o incydencie jaki miał miejsce w Osinach, dot. wysypania śmieci na teren gminny. O sprawie tej poinformowana została Policja, przedstawiony został numer rejestracyjny. Po paru dniach ten sam samochód podjechał i wysypał po raz kolejny śmieci. Kończąc, stwierdził, iż współpraca z Policją w tym zakresie jest małoefektywna.
-
radny Henryk Wycisk – podniósł sprawę windy w ośrodku zdrowia w Gorzycach.
-
Wójt Gminy – poinformował, iż otrzymał negatywną odpowiedź starosty powiatu w sprawie zamontowania windy na budynku ośrodka zdrowia w Gorzycach, w związku z tym, iż nowe przepisy już nie wymagają dodatkowej windy. Jednak sprawa ta zostanie wyjaśniona. Przekazał tez, iż kwestia oznakowania parkingów dla niepełnosprawnych została przedstawiona jednostkom (m.in. do GS).
-
radny Konrad Kamczyk – przekazał, iż otrzymał odpowiedź na pytania zadane na V sesji, w sprawie wycinki drzew w Bełsznicy, po czym krótko ją zrelacjonował.

Zapytał co z odzyskanym drewnem, którego nie ma, brak też nasad nowych. Stwierdził ponadto, iż w innym piśmie otrzymał odpowiedź, iż nasady można wykonywać co najmniej 3 m od brzegu. Stąd nie wie, jak to zostanie uczynione w Bełsznicy. Zwrócił uwagę na fakt, iż nowe nasady w postaci iglaków, nie są najlepszym rozwiązaniem. Proponuje nasady lip, buków. Stwierdził, iż w przyszłości należy poświecić więcej uwagi przy podejmowaniu decyzji dot. wycinki i nowych nasad.

Zapytał ponadto o liczbę wyciętych drzew, gdyż pytał o 64, a otrzymał odpowiedź o 46 drzewach.
-
Wójt Gminy – przekazał, iż decyzja była wydana na 46 drzew, zaś wyciętych zostały 42 szt.

Jednocześnie Wójt zaproponował wskazanie miejsc, gdzie mogłyby być dokonywane nowe nasady drzew.
-
radny Jan Skrzypiec – poinformował, o pomyśle jaki widział będąc w Niemczech, gdzie w specjalnie wyznaczonych miejscach dokonywano nasady drzew, których właścicielami były osoby prywatne. Drzewa były oznakowane, zabezpieczone, dodatkowo była informacja o sponsorze. Tak też na 1 ha było kilkanaście drzew.

W dalszej kolejności radny zapytał o herb jaki miał być umieszczony na postumencie w centrum handlowym w Gorzycach.

-
Z-ca Wójta – poinformowała, iż herb ma być umieszczony na postumencie, jednak obecny budżet nie uwzględniał kosztów związanych z jego wykonaniem.
-
Wójt Gminy – przedstawił propozycje uchwalenia przez Radę Gminy flagi gminy, która podnosi rangę. Poinformował, iż sprawa ta była przedstawiona w ubiegłej kadencji w 2003 r. Jednak Komisja Heraldyczna zakwestionowała projekt, ze względu na fakt, iż herb gminy nie jest zgodny z zasadami heraldyki. 

Stąd propozycja wznowienia wniosku, tym razem flaga byłaby bez herbu.

Propozycja Wójta dot. przystąpienia do opracowania flagi gminy Gorzyce została zaopiniowana pozytywnie, jednogłośnie „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”.

-
radny Ryszard Nielaba zaproponował umieszczenie tzw. „witacza” w Rogowie w celu promocji gminy.
-
sołtys Józef Kopystyński – poinformował, iż w ubiegłej kadencji była inicjatywa fundowania co roku 1 wiaty autobusowej w danym sołectwie. Poprzestano na Gorzycach i Kol. Fryderyk. 

Prosi o wyjaśnienie tej sprawy.

-
radny Henryk Tomala – stwierdził, iż podjęcie kroków ku uchwaleniu flagi jest słuszne, jednak często jest tak, iż budynki gminne w czasie świąt narodowych nie są oflagowane. Stąd prośba, aby zwrócić uwagę na ten stan dyrektorom placówek.
-
radny Jerzy Rebeś – zaproponował wymalowanie pasów, które ułatwią parkowanie przy urzędzie gminy.
-
Wójt – przekazał, iż w sprawie flagowania przypomni dyrektorom jednostek, zaś sprawa wymalowania miejsc będzie realizowana w najbliższym czasie. Poinformował ponadto, iż wykonany zostanie dodatkowy parking (powyżej urzędu).
-
Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił korespondencję, jaka napłynęła do biura Rady od:

- p. Leonarda Musioła – kopie pism radni otrzymali z materiałami sesyjnymi,


- spółki wodociągowej z Turzy Śl.,

- Kurii Metropolitarnej w Katowicach – zaproszenie na rekolekcje wielkopostne.

- Burmistrza Miasta Radlin na obchody 10-lecia miasta.


Ponadto poinformował o zleceniu komisji rewizyjnej kontroli wycinki drzew w 2006 r. w zakresie prowadzonych w tym czasie inwestycji gminnych, a także o przygotowanym przez komisję rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi Gminy Gorzyce za 2006 r.

Przewodniczący przekazał, iż najbliższe posiedzenie komisji planowane jest na 26.03.2007 r., zaś sesja na 29.03.2007 r.
-
Sekretarz Gminy p. Maria Włodarz – poinformowała, iż w związku z wejściem ustawy lustracyjnej, wojewoda w terminie 30 dni od wejścia w życie, jest zobowiązany poinformować, o konieczności złożenia informacji. W związku z tym, iż sekretarza i skarbnika powołuje Rada Gminy, na najbliższej sesji rada winna podjąć uchwałę zobowiązującą do złożenia przez nich oświadczenia.
Ad. 7
Wobec wyczerpania porządku obrad VI Sesji, Przewodniczący Rady Gminy Gorzyce zamknął obrady VI Sesji Rady Gminy Gorzyce, w dniu 12.03.2007 r. o godz. 18.00.
Protokołowała
Wioletta Langrzyk

inspektor ds. obsługi samorządu
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