Opłaty:

Na terenie Gminy Gorzyce obowiązują dzienne stawki opłaty targowej pobieranej od osób fizycznych i prawnych oraz jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej, dokonujących sprzedaży towarów na placach i terenach stanowiących własność komunalną Gminy Gorzyce w następujących wysokościach:
a) przy sprzedaży ze stoiska handlowego – 5,00 zł za 1m2 terenu zajętego pod stoisko handlowe

b) przy sprzedaży zsamochodu, przyczepy, platformy – 10,00 zł 

c) przy sprzedaży z wozu konnego, ręki, kosza, skrzynki – 5,00 zł

Opłata targowa będzie pobierana w dniach sprzedaży przez inkasentów ( inkasentami są sołtysi poszczególnych sołectw) lub                                                                                                                      lbezpośrednio na rachunek Urzędu Gminy Gorzyce  Nr 12 8469 0009 0000 0257 2000 0001 BS Gorzyce.
II. Opłata administracyjna za czynności nie objęte opłatą skarbową (za wydanie przez Urząd Gminy Gorzyce wypisu oraz wyrysu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego) wynosi 40 zł. Opłatę powyższą uiszcza się w dniu złożenia wniosku o wykonanie czynności o której mowa wyżej. Opłatę uiszcza się na rachunek budżetu Gminy Gorzyce Nr 12 8469 0009 0000 0257 2000 0001 BS Gorzyce.
