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„Modernizacja przestrzeni publicznej  w Gorzycach obejmująca plac przy ul. Piaskowej w Gorzycach” 

Gmina Gorzyce  w dniu 7 marca br. spisała umowę na wykonanie  inwestycji pn.:        ” Modernizacja przestrzeni publicznej w Gorzycach obejmująca plac przy ul. Piaskowej” z wykonawcą robót tj. Ogólnobudowlanym Przedsiębiorstwem Produkcji i Usług „REMBUD” .


Zadanie to realizowane jest przy współfinansowaniu  z Sektorowego Programu Operacyjnego Restrukturyzacji i modernizacji sektora  żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006 .

Koszt budowy zgodnie z przeprowadzonym przetargiem wynosi – 498.817,00 zł , z czego udział dotacji wynosi 313.932,00 zł.  Pozostałe koszty ponosi gmina.


Zakres robót podzielony był na II etapy 

I etap – wykonanie nadziemnej konstrukcji architektonicznej  - który wykonana została do 30 kwietnia  

II etap : remont nawierzchni , urządzenie zieleni , wyposażenie w elementy małej architektury – wykonanie do 30 czerwca .

Zakończenie całości prac związanych z realizacją tej inwestycji  zakończył się zgodnie z umową . Inwestycja z dniem 30 czerwca została oddana do użytkowania .

Gorzyce dnia  03.07.2006 r 

