Protokół  nr  XXIV/08
z XXIV Sesji Rady Gminy Gorzyce

odbytej w dniu 17 listopada 2008 r.

XXIV Sesja Rady Gminy Gorzyce rozpoczęła się o godz. 15.30 w dniu 17 listopada 2008 r. w sali WDK w Gorzycach. Uczestniczyło w niej 14 radnych. Nieobecny Bogusław Konieczny – usprawiedliwiony.
Ponadto w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy Gorzyce






- pan Piotr Oślizło
Z-ca Wójta Gminy Gorzyce





- pani Helena Lazar
Sekretarz Gminy 







- pani Maria Władarz

Skarbnik Gminy







- pani Bernadeta Grzegorzek
Komendant Komisariatu Policji w Gorzycach 

- podinsp. Jarosław Grudziński,
Komendant Straży Miejskiej w Wodzisławiu Śl.

- Janusz Lipiński
W zast. Komendanta Powiatowego PSP w Wodzisławiu Śl. 
- mł. kpt. Marek Misiura 
W zast. Komendanta Placówki SG w Pietraszynie

- st. sierż. Piotr Kurzynoga,

Z-ca dyrektora PZD w Wodzisławiu Śl.

- pan Tomasz Kasperuk
W zast. Gminnego Komendanta OSP w Gorzycach

- pan Florian Matuszek
Pełnomocnik Ochrony Informacji Niejawnych

- pan Florian Matuszek,

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej

- pani Izolda Gajowska.
Główna księgowa GZOF w Gorzycach




- pani Jadwiga Kowalska
sołtysi i pracownicy Urzędu Gminy - listy obecności stanowią załączniki 1 a-c.
Porządek obrad
 godz. 15.30 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.
5.
 Analiza stanu porządku i bezpieczeństwa publicznego w Gminie Gorzyce

- omówienie tematu:

- Komendant Komisariatu Policji w Gorzycach podinsp. Jarosław Grudziński,


- Komendant Straży Miejskiej w Wodzisławiu Śl. Janusz Lipiński


- W zastępstwie Komendanta Placówki SG w Pietraszynie st. sierż. Piotr Kurzynoga


- W zastępstwie Komendanta Powiatowego PSP w Wodzisławiu Śl. mł. kpt. Marek Misiura


- W zastępstwie Komendanta Gminny OSP w Gorzycach Florian Matuszek,


- Z-ca Dyrektora PZD w Wodzisławiu Śl. Tomasz Kasperuk,


- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Izolda Gajowska.


- Pełnomocnik Ochrony Informacji Niejawnych Florian Matuszek,


- dyskusja


- przyjęcie informacji

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2009 roku pomocy finansowej Powiatowi Wodzisławskiemu na realizację zadań z zakresu administrowania drogami.


- przedstawienie tematu – skarbnik gminy p. Bernadeta Grzegorzek

- przedstawienie opinii Komisji Rady


- dyskusja


- przedstawienie projektu uchwały


- podjęcie uchwały.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Gorzyce na 2008 rok.


- przedstawienie tematu – skarbnik gminy p. Bernadeta Grzegorzek

- przedstawienie opinii Komisji Rady


- dyskusja


- przedstawienie projektu uchwały


- podjęcie uchwały.
8.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/207/08 Rady Gminy Gorzyce w sprawie Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Finansowej w Gorzycach.


- przedstawienie tematu – główna księgowa GZOF w Gorzycach - Jadwiga Kowalska

- przedstawienie opinii Komisji Rady


- dyskusja


- przedstawienie projektu uchwały


- podjęcie uchwały.

9.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji Miastu Katowice na pokrycie kosztów zatrudnienia związanego z nauczaniem religii Muzułmańskiego Związku Religijnego w Katowicach w roku szkolnym 2008/2009. 


- przedstawienie tematu – główna księgowa GZOF w Gorzycach - Jadwiga Kowalska


- przedstawienie opinii Komisji Rady


- dyskusja


- przedstawienie projektu uchwały


- podjęcie uchwały.
10.  Wolne wnioski i zapytania.
11.  Zamknięcie obrad.
Ad 1

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Gorzyce p. Czesław Zychma powitał wszystkich obecnych               i otworzył obrady XXIV Sesji Rady Gminy w dniu 17.11.2008 r. o godz. 15.30.
Na podstawie listy obecności, stwierdził prawomocność obrad XXIV Sesji Rady Gminy Gorzyce
i zdolność Rady do podejmowania uchwał.

Ad 2

Przewodniczący Rady Gminy Gorzyce p. Czesław Zychma przedstawił porządek obrad XXIV Sesji (załącznik nr 2). Radny Jerzy Rebeś zaproponował zamianę pkt. 4 z 5 w porządku obrad. Proponowany wniosek radni odrzucili 4 głosami „za”, z 9 głosami „przeciwnymi” i z 1 głosem „wstrzymującym się”. Pozostano przy pierwotnym porządku obrad.
Ad 3

Przewodniczący Rady Gminy Gorzyce poinformował, iż wyłożony został protokół z XXIII Sesji Rady Gminy Gorzyce, w stosunku do którego można zgłaszać uwagi i wnosić poprawki, do zakończenia obrad dzisiejszej sesji. W przypadku wniesienia uwag, zostaną rozpatrzone przez Radę, w przypadku ich braku, zgodnie z postanowieniami Statutu Gminy Gorzyce, protokół przyjęty zostanie

w proponowanym brzmieniu.

Ad 4

Wójt Gminy p. Piotr Oślizło złożył informację o pracy w okresie międzysesyjnym  (załącznik nr 3).
W otwartej dyskusji głos zabrali m.in.:

- radny Henryk Wycisk zapytał o jakie darowizny i zakupy chodziło przy podpisywaniu aktów notarialnych? W odpowiedzi wójt przekazał, że pewna rodzina z Łazisk zrzekła się działki w Turzy Śl. przy ul. Powstańców na rzecz gminy. Natomiast zamiana działek dotyczyła dwóch działek na granicy Rogowa i Bluszczowa.

- radny Marian Katryniok zapytał o wytyczne, którymi będzie się kierować firma przygotowująca koncepcję zagospodarowania terenu przy basenie i czy budowa lodowiska jest nadal aktualna? Odnosząc się do pytań wójt przekazał, że w środę odbędzie się spotkanie z firmą, która mogłaby basen postawić. Zmieniono miejsce gdzie lodowisko mogłoby stać ze względu na niszczące kotwienie- nie byłoby to na parkingu przy lodowisku, tylko na szkolnym boisku w Gorzycach. Wójt dodał, że koncepcja będzie zawierała wytyczne ustalone przez nas.

- radny Czesław Wawrzyczny zapytał jakie są ustalenia ze Spółką Wodociągową? W odpowiedzi wójt przekazał, iż był u niego prezes spółki z członkiem zarządu. Wójt odwołał się do SKO od decyzji, prezes to przyjął do wiadomości. Oczekujemy na rozstrzygnięcie.

- radny H. Wycisk stwierdził, że przy basenie miał powstać „Orlik”. Wójt potwierdził, że powstanie.

- radny M. Katryniok zastanawiał się komu on będzie służył, kiedy dzieci trzeba będzie dowozić. Wójt przekazał, że „Orlik” jest dla wszystkich, a przy basenie najlepsze miejsce.

- radny Cz. Wawrzyczny przekazał, że „Orlik” nie jest z bieżnią - jeżeli będzie to będzie niewymiarowa. Założenia programu są by „Orlik” powstał przy szkole.

Wobec braku dalszych pytań w stosunku do informacji, przewodniczący rady gminy stwierdził przyjęcie przedstawionej informacji o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

Ad 5

Przewodniczący RG p. Czesław Zychma poprosił zaproszonych gości o przedstawienie informacji
o  stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Gminie Gorzyce.

W pierwszej kolejności głos zabrał Komendant Komisariatu Policji w Gorzycach podinsp. Jarosław Grudziński, który skrótowo przedstawił punkty analizy dostarczone radnym w materiałach na sesję. Podsumowując przekazał, że stan bezpieczeństwa w gminie oceniłby jako dobry. Dodał, iż zakup dwóch nowych radiowozów z pewnością ten stan podwyższą.

Następnie głos zabrał komendant Straży Miejskiej w Wodzisławiu Śl. p. Janusz Lipiński, który uzupełniając informację przedstawioną na wspólnym posiedzeniu komisji dodał, że jest po rozmowie w sprawie nowej umowy dotyczącej działalności Straży Miejskiej na terenie Gminy Gorzyce i koszt utrzymania zostałby obniżony o ok. 20 tyś. zł i wyniósłby w granicach 47 tyś. zł.

W następnej kolejności głos zabrał starszy sierżant Piotr Kurzynoga, który przekazał, że Straż Graniczna otrzymuje sygnały, że kiedy placówka straży była w Chałupkach funkcjonariusze byli więcej widoczni. Jednak w chwili obecnej placówka obsługuje trzy powiaty i nie jest to łatwe.

Młodszy kapitan PSP Marek Misiura podziękował za zaproszenie i pomoc finansową ze strony gminy.

Przewodniczący Rady Gminy w Gorzycach pan Czesław Zychma przekazał, że informacja o stanie bezpieczeństwa przygotowaną na sesję przez PZD została przedstawiona jak pozostałe na wcześniejszym posiedzeniu wspólnym komisji rady. Nadmienił, iż udzielił zwolnienia z-cy dyrektora PZD p. Tomaszowi Kasperkowi, który opuścił obrady z przyczyn zdrowotnych.
Wobec powyższego głos zabrał w zastępstwie Gminnego Komendanta OSP w Gorzycach pan Florian Matuszek, który potwierdził, że stan bezpieczeństwa pożarowego jest dobry.

Jako kolejna głos zabrała kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej p. Izolda Gajowska. Pani Gajowska przekazała, iż informację przedstawiono na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy. Nadmieniła, że drogi bitumiczne są uzupełniane i co roku zwiększa się ich ilość, podobnie jest
z oświetleniem ulicznym.

Jako ostatni wystąpił Pełnomocnik Ochrony Informacji Niejawnych pan Florian Matuszek, który wniósł o uznanie stanu bezpieczeństwa za zadowalający.
W otwartej dyskusji głos zabrali:

- radny M. Katryniok odnosząc się do sprawy ekwiwalentu dla OSP przekazał, iż mieszkańcy Olzy są mu przeciwni. Zapytał czy znany jest koszt jaki będzie ponosiła gmina w związku z tym ekwiwalentem? W odpowiedzi wójt przekazał, że ustawa określa górna granicę, ale to radni ustalą jaki to będzie koszt. Sekretarz przekazała, że temat ten będzie poruszony na następnej sesji. Pełnomocnik p. Florian Matuszek przekazał, iż technicznie istnieje możliwość by strażacy odstąpili od pobierania tej opłaty.
- radny Jerzy Rebeś zapytał jaki jest szacunkowy koszt wyjazdu straży do pożaru? Przedstawiciel PSP przekazał, iż każda akcja jest inna i na koszt wpływają: czas, odległość dojazdu, amortyzacja sprzętu. Minimalna kwota to 600 zł.

- radny Krzysztof Małek stwierdził, że przy takich kosztach i 400 podpaleń w 2007 roku, to kwoty są niebagatelne i trzeba wiele zrobić by do tego nie dochodziło. Dziwna dla niego była różnica 400 pożarów podanych przez PSP i 4 pożarów wykrytych przez Policję.  Przedstawiciel PSP przekazał, że nazwa podpalenia i akty terroru jest nazwą statystyczną. Komendant Komisariatu Policji przekazał, iż w sensie karnym wypalanie traw to wykroczenie, a nie pożar. Dane podane przez Policję to wykryte 4 pożary z zagrożeniem życia.

- radny M. Katryniok przekazał, że za polem biwakowym w Olzie umyślnie podpalano trawy.  Sołtys Gorzyczek p. Henryk Grzegoszczyk stwierdził, iż przyczyną pożarów są niewykoszone trawy, które trzeba skosić. Sołtys Kolonii Fryderyk p. Bolesław Lenczyk dodał, że w 2005 roku było w jego sołectwie 61 pożarów, a w 2006 roku 1 pożar, bo mieszkańcy wykosili trawy na dożynki. 

Podsumowując wójt stwierdził, że służby są sprawne, mobilne i będzie coraz lepiej, dlatego uważa stan bezpieczeństwa na terenie Gminy Gorzyce za dobry. Podziękował przedstawicielom zaproszonych służb.

W głosowaniu jawnym analiza stanu porządku i bezpieczeństwa publicznego w Gminie Gorzyce została przyjęta jednogłośnie pozytywnie 14 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych”
i „wstrzymujących się” (załącznik nr 4).
Przewodniczący rady gminy podziękował zaproszonym gościom za przedstawienie informacji
o bezpieczeństwie i ogłosił 5 minutową przerwę.
Ad 6
Skarbnik gminy p. Bernadeta Grzegorzek przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2009 roku pomocy finansowej Powiatowi Wodzisławskiemu na realizację zadań z zakresu administrowania drogami (załącznik nr 5)
Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gminy i Ochrony Środowiska p. Marian Katryniok przedstawił opinię wspólną komisji w sprawie projektu uchwały wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17.11.2008 r. (załącznik nr 6).
W otwartej dyskusji nikt nie zabrał głosu.
 Przewodniczący RG przedstawił projekt uchwały.
W głosowaniu jawnym, uchwała nr XXIV/215/08 Rady Gminy Gorzyce w sprawie udzielenia
w 2009 roku pomocy finansowej Powiatowi Wodzisławskiemu na realizację zadań z zakresu administrowania drogami przyjęta została jednogłośnie 14 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” (załącznik nr 7).

Ad 7
Skarbnik gminy p. Bernadeta Grzegorzek przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Gorzyce na 2008 rok (załącznik nr 8).
Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gminy i Ochrony Środowiska p. Marian Katryniok przedstawił opinię wspólną komisji w sprawie projektu uchwały wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17.11.2008 r. (załącznik nr 6).
W otwartej dyskusji głos zabrał:
- radny Jan Skrzypiec zapytał jakie to są te szczególne wymogi dróg lokalnych, które ograniczają wytypowanie ul. Nowej w Czyżowicach do tego projektu? W odpowiedzi kierownik referatu GK przekazała, że zgłaszane drogi muszą spełniać pewne kryteria tj. kryterium bezpieczeństwa - droga musi mieć chodnik i zatoczki, musi łączyć drogę gminną z drogą wyższej kategorii i musi to być ciąg jednej drogi. Poza tym jest wykonany projekt na tę drogę i droga ta stanowi dojazd do strefy przemysłowej, co powinno być lepiej punktowane.
- radny H. Wycisk zapytał o WPI, a dokładnie o rozbudowę WDK w Gorzycach- dlaczego na 2009 rok jest 0 zł ? Radny przekazał, iż w trzeciej pozycji dot. WDK w Gorzycach nie zgadza się suma. Skarbnik przekazała, że muszą zostać uregulowane stany własnościowe gruntów wokół WDK-u, by można zacząć realizować zadanie. Jest kwota 65 tyś. zł w gospodarce gruntami do uregulowania tego stanu. W sprawie sumy skarbnik po sprawdzeniu przekazała, że podana suma jest wyższa
o 65 tyś zł niż w rzeczywistości wynosi. To jest te 65 tyś zł z przeznaczeniem na wykup gruntów. Skarbnik poprosiła o poprawienie tych wartości przez skreślenie wartości 1 334 300,00 zł i wpisanie 1 269 300,00 zł.
- radny J. Skrzypiec odnosząc się ponownie do dróg lokalnych stwierdził, że nie chce mu się wierzyć, by tylko jedna droga w gminie spełniała wymogi programu. Może ul. Prusa w Gorzycach też by się nadawała. Zaproponował, że skoro gmina dopłaca do drogi powiatowej, to powiat też mógłby partycypować w kosztach drogi gminnej. W odpowiedzi z-ca wójta p. Helena Lazar przekazała, że nie ma takiej możliwości by starostwo dotowało gminę. Dodała, iż w Urzędzie Wojewódzkim odbyło się spotkanie w sprawie programu budowy dróg lokalnych. Zaliczają się do nich drogi gminne, powiatowe i krajowe. Duże szanse będą miały obwodnice - wszystko zależy od wartości, jaką te drogi będą miały. Wybrano ul. Nową, bo jest aktualna dokumentacja, pozwolenie na budowę, stanowi ona dojazd do strefy przemysłowej. Ul. Prusa posiada dokumentację i pozwolenie tylko na część tej drogi, pozostałe ulice nie mają dokumentacji.
- radny H. Wycisk stwierdził, że w WPI jest w 2008 roku 20 tyś. zł na projekt, dlaczego nie ma jakiejś kwoty na projekt w 2009 roku? W odpowiedzi H. Lazar przekazała, iż projektu nie można zlecić gdy nie będzie zapewnionego gruntu, te 20 tyś zł jest, bo chciano tylko dobudować część budynku.  

Wobec braku dalszych pytań przewodniczący RG przedstawił projekt uchwały wraz z autopoprawką
w załączniku nr 3, w pozycji 3 w projekcie „Rozbudowa Wiejskiego Domu Kultury w Gorzycach”
w wartości całkowitej i kosztach kwalifikowanych z wprowadzoną wartością: „1 269 300,00 zł.”
W głosowaniu jawnym, uchwała nr XXIV/216/08 Rady Gminy Gorzyce w sprawie zmian
w budżecie Gminy Gorzyce na 2008 rok przyjęta została jednogłośnie 14 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” (załącznik nr 9).

Ad 8
Główna księgowa GZOF p. Jadwiga Kowalska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/207/08 Rady Gminy Gorzyce w sprawie Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Finansowej w Gorzycach (załącznik nr 10).
Z-ca przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu p. Czesław Wawrzyczny przedstawił opinię wspólną komisji w sprawie projektu uchwały wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17.11.2008 r. (załącznik nr 6).
W otwartej dyskusji nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący rady gminy przedstawił treść uchwały.

W głosowaniu jawnym uchwała nr XXIV/217/08 Rady Gminy Gorzyce w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/207/08 Rady Gminy Gorzyce w sprawie Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Finansowej w Gorzycach przyjęta została jednogłośnie 14 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych”
i „wstrzymujących się” (załącznik nr 11).
Ad 9
Główna księgowa GZOF p. Jadwiga Kowalska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Miastu Katowice na pokrycie kosztów zatrudnienia związanego z nauczaniem religii Muzułmańskiego Związku Religijnego w Katowicach w roku szkolnym 2008/2009 (załącznik nr 12).

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gminy i Ochrony Środowiska p. Marian Katryniok przedstawił opinię wspólną komisji w sprawie projektu uchwały wypracowaną na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17.11.2008 r. (załącznik nr 6).
W otwartej dyskusji nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący rady gminy przedstawił treść uchwały.

W głosowaniu jawnym uchwała nr XXIV/218/08 Rady Gminy Gorzyce w sprawie udzielenia dotacji Miastu Katowice na pokrycie kosztów zatrudnienia związanego z nauczaniem religii Muzułmańskiego Związku Religijnego w Katowicach w roku szkolnym 2008/2009 przyjęta została jednogłośnie 14 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” (załącznik nr 13).
Ad 10
  Wolne wnioski i zapytania.
- radny H. Wycisk zapytał jak wygląda sprawa boiska za WOLO? Następnie zapytał o rozliczenie za wodę, które kiedyś odbywało się co dwa miesiące, teraz co miesiąc, dlatego trzeba ponosić opłatę pocztową częściej. Z-ca wójta przekazała, że sprawę rozliczeń za wodę rozezna i odpowiedź zostanie udzielona na komisjach. Wójt w sprawie boiska przekazał, że boisko będzie do dyspozycji, jak tylko będzie taka decyzja z Warszawy.

- radny Konrad Kamczyk w sprawie WPI stwierdził, że nie może razem z radnym Nielabą znaleźć sołectwa Rogów - ul. Krzywej, ul. Powstańców i ul. Poprzecznej. Dodał że radni tego sołectwa dróg na przyszły rok nie chcieli, tylko w krótkich odcinkach, a nie zostało to uwzględnione. Nadmienił, że niedokończone są ul. Wytrzęsów i ul. Polna, może udałoby się je zrobić po roku 2010.

- radny Ryszard Nielaba przekazał, że najwięcej skarg otrzymuje w sprawie ul. Poprzecznej
i zaproponował by w przyszłym roku zrobić odwodnienie, by ta ulica została zrealizowana.

- Wójt odnosząc się do radnych przekazał, że z drogami trzeba wziąć „na wstrzymanie”, gdyż musimy „uciekać” z kanalizacją. Dodał, że skoro kanalizacja jest najważniejsza, to z drogami należy ostrożnie.

- radny R. Nielaba dodał, że wiadomo iż kanalizacja ma być gotowa do 2015 roku, ale ludzi nurtują drogi, bo je potrzebują. Nadmienił, że gmina buduje nowe obiekty, których nie będzie w stanie utrzymać. Proponuje by rozbudować Urząd Gminy. Radny K. Kamczyk dodał, że w budynku WDK
w Gorzycach są pomieszczenia nie wykorzystywane.

- radny H. Wycisk przekazał, że denerwują go takie głosy. Gorzyce nie mają sali gimnastycznej, WDK to właściwie remiza strażacka, pełna barier dla osób niepełnosprawnych. Wszystko się rozbudowuje, tylko Gorzyce nic nie mają.

- radny Marian Katryniok podziękował za środki na parking w Olzie, który jest gotowy.

- radny Henryk Tomala stwierdził, że radni są radnymi mieszkańców całej gminy a nie tylko sołectw. Dodał, że jest pełen obaw jakie będą koszty tych wszystkich inwestycji. Zainteresował się kwotą
12 mln zł na rewitalizację budynków na Kolonii Fryderyk. Nadmienił, iż Osiny mają zapewnione budowę szatni i świetlicy.
- sołtys Rogów p. Halina Zbroja przekazała, że jest za rozbudową i za szukaniem na to środków, nadmieniła, że niestety pieniądze są wyrzucane w błoto.

- sołtys Gorzyc p. Ryszard Grzegoszczyk zapytał radnego Kamczyka gdzie widział w WDK-u wolne pomieszczenie?

- radna Elżbieta Nowak przekazała, że rada sołecka w Turzy Śl. wystosowała pismo do Wójta Gminy Gorzyce, które zostało przyjęte w dniu 19.05.2008 r. i nie uzyskała odpowiedzi do dnia dzisiejszego.

- radny Czesław Wawrzyczny odczytał w/w pismo (załącznik nr 14).

- radny Jerzy Rebeś przypomniał, że Czyżowice nie mają boiska w ogóle.
- radny J. Skrzypiec stwierdził, że dyskusja ta przypomina dyskusję nad projektem budżetu.
- przewodniczący rady gminy przekazał, że jest półmetek kadencji i radni dbają o sołectwa w ciągu całej kadencji
- sołtys Bełsznicy p. Antoni Klon w sprawie czyszczenia rowu, przekazał, że czyszczony jest punktowo, tylko w okolicy oczyszczalni ścieków jest to robione dokładnie. Przewodniczący rady gminy przekazał, że odpowiedź zostanie udzielona.
- Przewodniczący RG Gorzyce p. Czesław Zychma przedstawił pisma, które wpłynęły do biura rady:
- Od Mariusza Kleszczewskiego- członka zarządu Województwa Śląskiego – zaproszenie na Forum Sołtysów Województwa Śląskiego.

- p. Leonarda Musioła z dnia 10.11.2008 r. do Wójta Gminy Gorzyce, do wiadomości Rady Gminy, dla każdego radnego. Przewodniczący rady gminy przekazał, że p. Musioł nie dostarczył odpowiedniej ilości kopii w/w pisma dla radnych i dodał, że jeżeli radni są zainteresowani otrzymaniem kopii, to uzyskają ją w biurze rady.

- oferty szkoleń dla radnych, zainteresowanych prosi o zgłoszenie w biurze rady.

Przewodniczący rady gminy poinformował, że następna sesja odbędzie się 24 listopada i materiały są dziś do odbioru u pracownika obsługującego biuro rady. 

- Przewodniczący Komisji Rodziny, Spraw Sołecznych i Zdrowia p. H. Wycisk przekazał, że 19 listopada odbędzie się posiedzenie wspólne komisji i Komisji Budżetu, Rozwoju Gminy i Ochrony Środowiska o godzinie 12.30. w sli WDK w Gorzycach.

- radna E. Nowak przekazała, że rada sołecka w Turzy Śl. zobligowała ją do uzyskania informacji
z jakich funduszy są realizowane inwestycje.

Ad 11
W związku z wyczerpaniem porządku dziennego obrad, Przewodniczący Rady Gminy Gorzyce              p. Czesław Zychma zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy Gorzyce w dniu 17.11.2008 r.
o godz. 18.15.
Protokołowała
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