Załącznik nr 1 do uchwały nr X/107/03 

Rady Gminy Gorzyce z dnia 22.12.2003 r.
GMINNY PROGRAM PROFILAKTYKI  

I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH

NA ROK 2004

1.
Charakterystyka gminy.


Gmina Gorzyce o powierzchni 64,47 km2 położona jest w południowo - zachodniej części Województwa Śląskiego w pasie przygranicznym z Czechami.

W skład gminy wchodzi aktualnie 12 sołectw o łącznej liczbie mieszkańców  stałych 19 303 .

2. 
Cele gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. 


Podstawowym celem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest zapobieganie powstawaniu nowych problemów alkoholowych, zmniejszanie szkód spowodowanych przez alkohol oraz systematyczne zwiększanie zasobów, niezbędnych do radzenia sobie z istniejącymi problemami.

3.
Zadania Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

I. 
Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu. 

1.
Wsparcie finansowe Wojewódzkiego Ośrodka Lecznictwa Odwykowego i Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego w celu poprawy dostępności i jakości pomocy terapeutycznej.

2. 
Współpraca z Poradnią Odwykową w Gorzycach w zakresie konsultacji, udzielania porad oraz leczenia osób uzależnionych od alkoholu. 

3. 
Dofinansowanie szkoleń i kursów specjalistycznych dla osób zajmujących się problematyką alkoholową oraz innych osób podnoszących kwalifikacje w zakresie pracy z osobami dotkniętymi problemami alkoholowymi. 

4. 
Podejmowanie przez GKRPA czynności zmierzających do objęcia leczeniem odwykowym osób,              u których istnieją problemy alkoholowe. 

5. 
Ukierunkowanie współpracy z lekarzami podstawowej opieki zdrowotnej w zakresie wczesnej diagnozy i krótkiej interwencji dla osób z problemem alkoholowym.

II. 
Udzielanie pomocy psychospołecznej i prawnej rodzinom, w których występuje problem alkoholowy. 

1. 
Ścisła współpraca z Policją w zakresie skutecznego reagowania w przypadkach naruszania prawa             i porządku publicznego przez osoby będące w stanie nietrzeźwości oraz w zakresie pomocy                    i ochrony przed przemocą w rodzinie. 

2. 
Udzielanie pomocy administracyjnej i prawnej ofiarom przemocy w rodzinie. 

3. 
Dofinansowanie szkoleń i kursów specjalistycznych zwiększających kwalifikacje w zakresie pomocy ofiarom przemocy domowej. 

4. 
Dofinansowanie działalności świetlic profilaktyczno – wychowawczych, a w szczególności wyposażenie w sprzęt i pomoce niezbędne do prowadzenia zajęć. 

5.
Stworzenie warunków dla organizacji wypoczynku letniego dzieci i młodzieży na terenie Gminy Gorzyce. 

6. 
Adaptacja pomieszczeń w budynku OSP w Rogowie pod potrzeby dzieci i młodzieży, a szczególnie z rodzin patologicznych. 

7. Poprawa warunków spędzania wolnego czasu dzieci i młodzieży w obiektach sportowych, kulturalnych i na terenach rekreacyjnych. 

III. 
Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej. 

1. 
Dofinansowanie programów edukacyjnych i profilaktycznych podejmowanych przez instytucje kultury, szkoły podstawowe i gimnazja, a także sfinansowanie zajęć psychokorekcyjnych                      w świetlicach profilaktyczno - wychowawczych. 

2. 
Rozwijanie różnych form edukacji publicznej (broszury, plakaty, artykuły w prasie, spektakle).

3. 
Organizowanie form spędzania wolnego czasu poprzez propagowanie sportu wśród dzieci                      i młodzieży

4. 
Dofinansowanie organizacji wypoczynku letniego dzieci i młodzieży. 

5. 
Współpraca z “Caritasem” i Powiatowym Domem Dziecka oraz organizacjami pozarządowymi                     i organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

6. 
Współpraca z komisjami ds. rozwiązywania problemów alkoholowych działających w innych gminach w celu wymiany doświadczeń. 

IV.
Wspieranie działalności instytucji organizacji pozarządowych oraz organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego. 

1. 
Wspieranie organizacji lokalnych imprez kulturalnych, sportowych, rekreacyjnych i integracyjnych, mających wyraźnie odniesienie profilaktyczne. 

V. 
Zasady przyznawanie dofinansowań. 

1. 
Ubiegający się o dofinansowanie winni złożyć wniosek na realizację zadań z zakresu profilaktyki                  i rozwiązywania problemów alkoholowych co najmniej 60 dni przed planowanym rozpoczęciem działań.

2. 
Wniosek powinien zawierać nazwę projektu, nazwę organizatora, koszt całkowity, w tym wysokość wniosku o dofinansowanie, czas realizacji, miejsce realizacji projektu oraz liczbę uczestników, osoby odpowiedzialne za realizację projektu i rozliczenie finansowe.

3.
Wniosek podlega zaopiniowaniu przez GKRPA. 

4.
Podmiot, któremu przyznano dotację powinien w terminie 30 dni od daty zakończenia zadania złożyć pisemne sprawozdanie z wykorzystania przyznanych środków GKRPA. 

5. Sprawozdanie powinno zawierać nazwę projektu, organizatora, koszt całkowity, czas realizacji, wysokość dofinansowania, przeznaczenie środków oraz liczbę uczestników. 

6. 
Wspieranie oraz powierzanie zadań realizowanych przez organizacje pozarządowe następuje                    z uwzględnieniem przepisów ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 873)

VI.
Kontrola lokalnego rynku sprzedaży napojów alkoholowych. 

1. Kontrola nowopowstałych punktów sprzedaży oraz kontrola w ramach postępowania wyjaśniającego na skutek skarg.  

2.
Współpraca z Policją w zakresie udziału dzielnicowych w przeprowadzanych kontrolach punktów sprzedaży napojów alkoholowych. 

3. 
Harmonogram i plan kontroli zostanie opracowany przez GKRPA. 

VII. Zasady wynagradzania członków GKRPA. 

1. 
Za udział w pracach komisji, członkom przysługuje wynagrodzenie w wysokości 8 % kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej w roku poprzedzającym rok budżetowy dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 listopada 1999 r.               o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz zmianie niektórych ustaw (Dz. U. Nr. 110 z późn. zmianami).

2. 
Za przeprowadzenie kontroli obejmujących minimum 10 punktów sprzedaży napojów alkoholowych przysługuje wynagrodzenie w formie ryczałtu taj jak w posiedzeniu komisji. 

