Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym  

(t.j. z 2001r. Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.) 

zwołuję na dzień 24 listopada 2005 r. na godz. 14.00 

XXX Sesję Rady Gminy Gorzyce,
która odbędzie się w sali Wiejskiego Domu Kultury w Czyżowicach.
Projekt porządku obrad:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

2.
Przyjęcie porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.
Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5.
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2006 rok oraz zasad poboru tego podatku od osób fizycznych.

6.
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  na 2006 rok.

7.
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki podatku od posiadania psa na 2006 rok oraz zasad poboru i terminu płatności tego podatku.

8.
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości minimalnej stawki czynszu za dzierżawę gruntu będącego mieniem komunalnym Gminy Gorzyce na 2006 rok.

9.
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za najem komunalnych lokali użytkowych na terenie Gminy Gorzyce na 2006 rok.

10.
Podjęcie uchwały w sprawie minimalnej stawki czynszu dzierżawnego na  2006 rok za powierzchnię gruntów i budynków stanowiących mienie komunalne Gminy Gorzyce, wydzierżawionych w celach reklamowych.

11.
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej na 2006 rok, obowiązujących na terenie Gminy Gorzyce oraz zasad jej ustalania i poboru.

12.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Gorzyce na lata 2005 - 2013.

13.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Gorzyce z organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.

14.
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Gorzyce do realizacji projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej – program szkoleń w gminach i powiatach Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego”.

15.
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

16.
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Gorzycach - p. Janinę Łukaszczyk.

17.
Podjęcie uchwały w sprawie realizacji projektu pn. "Odbudowa wód dorzecza górnej Odry - budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Bełsznica i Rogów" w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz zapewnienia środków finansowych w budżecie Gminy na jego realizację w latach 2006-2009.

18.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Gorzyce na 2005 r.

19.
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego Oddział w Katowicach, na zapewnienie płynności finansowej projektu pn.: "Budowa kolektora tłocznego i kanalizacji sanitarnej Gorzyce wraz z pompownią".

20.
Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację zadania inwestycyjnego pn.: "Budowa kolektora tłocznego i kanalizacji sanitarnej Gorzyce wraz z pompownią".

21.
Wolne wnioski i zapytania.

22.
Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Gorzyce

Inż. Stanisław Sitek
