Protokół  nr I/06
I Sesji Rady Gminy Gorzyce
odbytej w dniu 24 listopada 2006 r.
Pierwsza Sesja Rady Gminy Gorzyce odbyła się w dniu 24.11.2006 r. o godz. 10.00, w której uczestniczyło 15 radnych, oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych, zaproszeni goście              i pracownicy Urzędu Gminy - listy obecności stanowią załączniki 1a-c. 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy Gorzyce





- mgr Krystyna Durczok

Sekretarz Gminy 






- mgr Maria Władarz

Skarbnik Gminy






- mgr Bernadeta Grzegorzek

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej 

- inż. Feliks Wiedenka

Przewodniczący Rady Gminy ubiegłej kadencji

- inż. Stanisław Sitek

Porządek obrad:

1.
Rozpoczęcie sesji i przekazanie prowadzenia obrad Rady Gminy Gorzyce najstarszemu radnemu 
- p. Stanisław Sitek.

2.
Otwarcie I Sesji V kadencji Rady Gminy Gorzyce – najstarszy wiekiem radny (p. Henryk Wycisk).

3.
Wystąpienie Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Gorzycach


-
wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego


-
złożenie ślubowania przez radnych

4.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

5.
Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Gorzyce


-
zatwierdzenie regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy


-
wybór komisji skrutacyjnej


-
zgłoszenie kandydatów


-
przedstawienie kandydatów


-
przeprowadzenie głosowania


-
podjęcie uchwały.

6.
Sprawozdanie wójta za okres międzysesyjny.

7.
Wolne wnioski i zapytania.

8.
Zakończenie obrad.
Ad. 1
Na wstępie, Przewodniczący Rady Gminy ubiegłej kadencji inż. Stanisław Sitek powitał wszystkich obecnych, złożył gratulacje nowowybranym radnym.

W związku z tragedią w kopalni Halemba w Rudzie Śl., Stanisław Sitek zaproponował uczczenie zmarłych 23 górników minutą ciszy.

Stanisław Sitek poinformował, iż zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Gminy ubiegłej kadencji otwiera I sesję, po czym oddaje głos najstarszemu wiekiem radnemu, tj. p. Henrykowi Wyciskowi, w celu poprowadzenia dalszej części obrad.

Po tej części, Stanisław Sitek podziękował wszystkim zebranym, życząc owocnych obrad, oraz podejmowania trafnych decyzji dla gminnej społeczności.

Ad. 2

Na podstawie listy obecności, przewodniczący obrad p. Henryk Wycisk stwierdził prawomocność obrad I Sesji Rady Gminy Gorzyce, w której bierze udział 15 radnych. W dalszej kolejności przewodniczący obrad p. Henryk Wycisk przedstawił porządek obrad I Sesji Rady Gminy Gorzyce. W związku z brakiem uwag do porządku dziennego obrad sesji, przewodniczący obrad poinformował, iż porządek obrad zatwierdzony zostanie po złożeniu ślubowania przez radnych                    i stwierdzeniu prawomocności obrad.

W dalszej kolejności o zabranie głosu poproszono przewodniczącego GKW w Gorzycach                        p. Feliksa Widenkę.

Przewodniczący GKW przedstawił sprawozdanie z przeprowadzenia wyborów w Gminie Gorzyce w dniu 12.11.2006 r. (zał. 2).
Ad. 3

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Gorzycach – p. Feliks Widenka wraz z członkiem GKW w Gorzycach p. Marią Władarz wręczyli zaświadczenia o wyborze na radnego (zał. 3-17).

Kolejno, Przewodniczący GKW poprosił wszystkich o powstanie, i odczytał tekst roty ślubowania              wywołując w kolejności alfabetycznej radnych, którzy wypowiadali słowo „ślubuję” i ewentualnie „Tak mi dopomóż Bóg”.

Tekst ślubowania:
"Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, 

ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, 

rzetelnie i uczciwie, mając na względzie 

dobro mojej gminy i mieszkańców”.
Ad. 4

Przewodniczący obrad p. Henryk Wycisk złożył podziękowania p. Feliksowi Widence za wystąpienie i przeprowadzenie aktu ślubowania radnych. 

Stwierdził, iż wszyscy radni wybrani do Rady Gminy Gorzyce V kadencji złożyli ślubowanie i od tej chwili objęli mandat radnego.

Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, iż w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum umożliwiające prawomocne obradowanie i podejmowanie uchwał.

W związku z brakiem zmian do porządku obrad przystąpiono do głosowania.

W głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych” i wstrzymujących się”, Rada Gminy przyjęła porządek obrad I Sesji Rady Gminy Gorzyce.

Ad. 5.


Przewodniczący obrad p. Henryk Wycisk przedstawił treść regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy (zał. 18).
W związku z brakiem pytań, w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”, regulamin wyboru Przewodniczącego Rady Gminy został przez Radę przyjęty.

-
wybór komisji skrutacyjnej

Przewodniczący obrad zaproponował zgłaszanie kandydatur do prac w komisji skrutacyjnej. Poinformował, iż do Komisji Skrutacyjnej nie może kandydować radny, który zamierza kandydować na Przewodniczącego Rady.

W skład Komisji Skrutacyjnej zaproponowano radnych: Krzysztofa Małka, Jerzego Rebesia i Jerzego Chlebisza. Wszyscy radni wyrazili zgodę na pracę w komisji.

Po zamknięciu listy kandydatów, Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad składem Komisji Skrutacyjnej.

W głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”, Rada Gminy zatwierdziła skład komisji skrutacyjnej, którą stanowią: Krzysztof Małek, Jerzy Rebeś, Jerzy Chlebisz.
Przystąpiono do zgłaszania kandydatów na Przewodniczącego Rady.

Radny Jan Skrzypiec zaproponował kandydaturę radnego Czesława Zychmę na Przewodniczącego Rady Gminy, podając uzasadnienie kandydatury (zał. nr 19).
Radny Czesław Zychma wyraził zgodę na kandydowanie. 

Więcej kandydatów nie zgłoszono. Tym samym przewodniczący obrad stwierdził, że lista zgłoszonych kandydatów została zamknięta.

- Przerwa - 
Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania, radni przystąpili do głosowania tajnego.

Po przeprowadzeniu głosowania, przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Krzysztof Małek odczytał protokół wyników głosowania.

Przewodniczący Komisji skrutacyjnej poinformował, iż bezwzględną liczbę głosów (15 głosów) otrzymał radny Czesław Zychma.

Przewodniczący obrad, radny Henryk Wycisk, przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.

W głosowaniu jawnym, uchwała nr I/1/06 Rady Gminy Gorzyce w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy przyjęta została jednogłośnie, 15 głosami „za”, bez głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” (zał. nr 20).

Po przyjęciu uchwały prowadzący obrady oraz Wójt Gminy złożyli gratulacje nowemu Przewodniczącemu Rady Gminy p. Czesławowi Zychma.
Przewodniczący obrad przekazał prowadzenie dalszej części sesji nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady.

Za zaufanie i wybór na Przewodniczącego Rady Gminy podziękował radny Czesław Zychma.

Ad. 6.


Wójt Gminy – Krystyna Durczok złożyła sprawozdanie z pracy za okres międzysesyjny (zał. nr 21).
W stosunku do sprawozdania głos zabrali

-
radny Jan Skrzypiec – poprosił o przybliżenie spraw związanych ze stanem prac przy krytej pływalni w Gorzycach.

-
Wójt Gminy – poinformowała, iż zwizytowała obiekt w celu zapoznania się ze stanem robót. Poinformowała, iż w związku z odwołaniem się oferenta, nie został rozstrzygnięty przetarg dot. budowy kotłowni. Reszta robót prowadzona jest zgodnie z przyjętym harmonogramem prac, zgodnie z którym ukończenie budowy ma nastąpić w połowie 2007 r.

Kończąc, Wójt stwierdziła, iż wszyscy Ci, którzy podjęli decyzję o budowie krytej pływalni, mogą być dumni z decyzji. 
Wobec braku dalszych pytań, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż sprawozdanie wójta z pracy w okresie międzysesyjnym zostało przyjęte przez Radę.
Ad. 7.

Wolne wnioski i zapytania.

-
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż wyłożony został protokół z XXXVIII Sesji Rady Gminy Gorzyce IV kadencji, twierdząc, iż przepisy nie regulują, kto ma przyjąć protokół z ostatniej sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał informację o obowiązkach radnych w zakresie składania oświadczeń i informacji wynikających z ustawy o samorządzie gminnym – dodatkowo informację tę radni otrzymali na piśmie.
-
Radny Jan Skrzypiec zapytał, na jaki dzień należy złożyć oświadczenie majątkowe.
-
W odpowiedzi, radca prawny p. Krystyna Kościelna poinformowała, iż w związku z tym, iż terminu nie precyzuje ustawa, proponuje uwzględnić stan na dzień złożenia oświadczenia.

-
Przewodniczący Rady Gminy zasygnalizował kolejną sesji Rady Gminy, która miałaby się odbyć w dniu 29.11.2006 r. na której wybrani zostaną wiceprzewodniczący Rady Gminy oraz powołane zostaną komisje.
W dalszej kolejności, Przewodniczący Rady przytoczył nazwy komisji, jakie funkcjonowały w ubiegłej kadencji.

-
Radny Konrad Kamczyk poinformował, iż radni otrzymali projekt budżetu na 2007 r., jednak brak w nim wyszczególnienia w odrębnym załączniku zadań rzeczowych realizowanych w poszczególnych sołectwach. Stwierdził, iż załącznik powodował, iż każdy wiedział, co będzie wykonane w danym roku w sołectwie. 

Zaproponował, by powrócić do tego i dołączyć wykaz zadań rzeczowych do budżetu na 2007 r.
-
Radny Henryk Tomala – poinformował, iż po analizie budżetu, wykonał wyciąg, z którego jasno widać, co będzie realizowane w danej miejscowości. Jednak analizując budżet Osin, cieszy się że przewidziano środki, jednak czuje też niedosyt.
-
Wójt Gminy – poinformowała, iż zgodnie z przepisami, projekt budżetu na 2007 r. przedstawiony został radnym a także RIO w celu zaopiniowania.
W stosunku do projektu, obecna Rada Gminy może dokonywać zmian. jednak uwagi będą analizowane z przyszłym wójtem.
-
Radny Marian Katryniok – odniósł się do firmy z Wodzisławia Śl., która wykonywać będzie usługi z zakresu odśnieżania w Olzie. Zapytał, czy jest to firma sprawdzona.
-
Wójt Gminy – Odnosząc się do pytania radnego poinformowała, iż firma która wygrała przetarg na odśnieżenie dróg w zimie w Olzie, wykonywała już podobne zadania w gminie.
-
Radny Jerzy Rebeś – odnosząc się do ilości i typów komisji stwierdził, iż nie koniecznie należy powielać liczbę i kształt komisji, twierdząc, iż ustalić należałoby to z wybranym Wójtem.
-
Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, iż Rada Gminy sama zadecyduje o kształcie i ilości komisji, dodając, iż przedstawił jedynie informację nt. komisji jakie istniały w IV kadencji Rady Gminy.
Ad. 8

Wobec wyczerpania porządku obrad I Sesji, Przewodniczący Rady Gminy Gorzyce zamknął obrady I Sesji Rady Gminy Gorzyce, w dniu 24.11.2006 r. o godz. 11.30.
Protokołowała
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